
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 204
van KIM DE WITTE
datum: 25 februari 2021

aan BART SOMERS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BINNENLANDS BESTUUR, 
BESTUURSZAKEN, INBURGERING EN GELIJKE KANSEN

Aanrekening afvalophaling en -verwerking  -  Belastingen en andere kosten

Om de kosten voor de ophaling en verwerking van afval te dekken, betalen particulieren 
belastingen. Dat kan gebeuren via een prijs voor vuilniszakken of via een milieubelasting. 
Naar aanleiding van de invoering van de nieuwe blauwe zak in verschillende 
intercommunales in Vlaanderen zien we dat in verschillende gemeenten de prijs voor een 
restafval- en gft-zak (gft: groente-, tuin- en fruitafval) stijgt.

1. Graag een evolutie van de gemiddelde prijs per liter voor een restafvalzak in 
Vlaanderen voor de periode tussen 2000 en 2020 in Vlaanderen. 

Graag ook een overzicht van de prijzen per gemeente voor 2020 en 2021.

2. Graag een evolutie van de gemiddelde prijs per liter voor een gft-zak in Vlaanderen 
voor de periode tussen 2000 en 2020. 

Graag ook een overzicht van de prijzen per gemeente voor 2020 en 2021.

3. Graag een evolutie van de gemiddelde prijs per liter voor een pmd-zak (pmd: plastic 
flessen, metaalverpakkingen, drankkartons) in Vlaanderen voor de periode tussen 
2000 en 2020. 

Graag ook een overzicht van de prijzen per gemeente voor 2020 en 2021.

4. Graag, indien mogelijk, de gemiddelde prijs die in Vlaanderen betaald wordt per m³ 
grof huisvuil (huisvuil dat niet in vuilniszakken past) voor de periode van 2000 tot 
2020. 

Met andere woorden, graag de totale opbrengsten voor het grof huisvuil, zowel bij 
ophaling aan huis als via containerparken, gedeeld door het aantal m³ dat wordt 
verzameld.

5. Graag ook een overzicht van de prijzen per gemeente voor het inleveren van grof 
huisvuil voor 2020 en 2021.

6. In hoeveel procent van de gemeenten bestaat er een diftar-systeem (diftar: 
differentiatie tarieven)?

7. Wat is de gemiddelde prijs die particulieren in Vlaanderen betalen per kilogram via het 
diftar-systeem? 

Graag een onderscheid in restafval en gft.

8. In hoeveel procent van de gemeenten bestaat er een lokale milieubelasting? 



Indien mogelijk graag een lijst van alle gemeenten met daarin de kosten van de 
milieubelasting voor een huishouden of per inwoner en de totale opbrengsten voor de 
gemeente.

9. In hoeveel procent van de gemeenten bestaan ondergrondse afvalcontainers?

10. Wat is de gemiddelde prijs die particulieren in Vlaanderen betalen per kilogram en/of 
liter via deze systemen voor het deponeren van restafval en gft?

11. Is het mogelijk een inschatting te maken van de gemiddelde kostprijs per kg pmd, gft 
en restafval voor bedrijven? 

Graag, indien mogelijk, een evolutie voor de periode tussen 2000 en 2020.

12. Welke maatregelen zal de minister nemen om ervoor te zorgen dat de prijs voor 
vuilniszakken en de milieubelasting betaalbaar blijft?

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Bart Somers (204) en Zuhal Demir (676).



BART SOMERS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BINNENLANDS BESTUUR, 
BESTUURSZAKEN, INBURGERING EN GELIJKE KANSEN

ANTWOORD 
op vraag nr. 204 van 25 februari 2021
van KIM DE WITTE

Een gecoördineerd antwoord zal worden verstrekt door mevrouw Zuhal Demir, Vlaams 
minister van Justitie en Handhaving, Omgeving, Energie en Toerisme.


